

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Felélő szerkesztő:

Laptulajdonos és kiadó:

Kéziratokat nem adunk vissza.

Egész évre 8 K
Fél évre 4 +
Negyed évre 2 +
Egyes szám ára 20 fillér.

OSZESZLY M. VICTOR.

BALKÁNYI ERNŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i
Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlér sora egy korona.

Községi rendőrség.

Alsólendva, 1909. szept. 25.

Már sokszor esett szó a napi sajtóban a rendőrség államosításáról. Mi a jövőben nem vagyunk kellően tájékozottak, hogy mi alapja van ily híreknek, de azt tudjuk, hogy a rendészet, különösen a községi rendészet terén elviselhetetlen állapotok uralkodnak országsszerte s ezen segíteni sürgősen kell.

A személy- és vagyonbiztonság, sőt a közrendészetnek számtalan más ága a kis- és nagyközségekben valóban ázsiai állapotban vannak, minnek legnagyobb oka, belrendészetének szervezetszerűsége. Európai felfogással csakugyan nem lehet megérteni, hogy ily viszonyok között voltaképpen hogy nem bomlik fel a jogrend. Csodálatos s megfoghatlan, hogy alkotmányos életünk négyévtizedet meghaladó ideje alatt a kormányzat nem ismerte fel annak fontosságát olyan jelentőségűnek, hogy rendezését szükségesnek látta volna, pedig aki a közeletet közvetlenül a helyhatóságokban szemléli, ennél nagyobb, szükségesebb s fontosabb hordereje kérdést alig találhat.

A községek rendőrségére vonatkozólag az 1886 XXII. t.-c. mindössze annyit mond, hogy a rendőrséget a községi előjáróság kezeli. Hogy azután ebből a kezelési fogalomból hogyan kell értelmezni a községi rendőrség szervezetét, annak jogkörét miként kell felgöngy s feladatát miként kell megvalósítani: azzal aligha lehet

tisztában bárki, különösen pedig községi előjáróságaink díszes testülete. Jelenleg megoldva tényleg még a nagyközségek tulajnyomó részében is úgy van, hogy a községi rendőrség a község alkalmazottáiból, illetőleg cselédjeiből áll.

Ha elvéte mégis akad egy-egy erőlyes falusi bíró, akiben a közrend fenntartása iránt van némi érzék, legtöbbször az is fennakad, ha valamelyik remtűsen polgártársa ellenében az erélyt ténylegesen kell alkalmaznia, mert a községi kisbíró, aki rendszeren a községi rendőrség tekintélyes alakja, vagy ha ilyen mellett még valamely rendőri ruhába bújított községi cseléd is van, ha végrehajtásra kerül a dolog s a tettes esetleg jó komája, egyszerűen nem engedelmessékedik.

A községi rendőrség legtöbb helyen még oldalfegyverrel is el van látva, pedig tulajdonképpen szobát sepreget, a főbb előjáróknál néha házi teendőket végez, behajtja a kőbor libát, malacot stb., ha ezért hajtópenz van megállapítva.

De hát tulajdonképpen nincsen is, aki vele rendőri dologban rendelkezék, mert a bíró legtöbb esetben maga sincsen tisztában hatáskörével. Ha erőlyes, akkor legtöbb esetben bolondoktat csinál. A jegyzőt pedig egy odaköti íróasztalához a teendők óriási halmaza, hogy a község rendőri dolgainak intézésére nincsen ideje.

A községi rendőr nélkülözi a legkisebb szakismeretet is. De a legtöbb esetben nem is akar kötelességének megfelelni,

mert úgy gondolja: minek szerezzen ellen-séget

Közviszonyaink valóban nagyon rossz-szak. Az előjárói állás tisztesség volna s a magyar embernek feltétlenül tetszetős is, tehát legtöbb helyen nincsen, vagy csak igen kevés javadalommal összekötve. Azt tartják, hogy azért nem érdemes erőlyes-kedni, hozzá fél is, hogy a legközelebbi tisztújításon kibuktatják. Igazán hivottat, rendezett, jóaróval, erőlyes ember nem is igen vállalkozik a bíróságra. Ha törvényes kényszer folytán mégis elvállalja, alig várja, hogy leteljen az év éy, mikor arról jogságon lemondhat. Addig pedig csak annyit csinál — ha csinál — hogy erősebb mulasztással, ami rendbírságot, esetleg fegyelmit involvál, ne legyen vádolható.

Meggyőződésem szerint akár államosítva lesz a rendőrség, akár nem, egy minden esetben elodázhatatlan: a községek rendőrségét szervezni és okserí alapkora kell állítani. Minthogy a községek minden kiadástól, különösen az olyantól, melynek gazdaságilag hasznát nem tudja belátni, vonakodnak, valami más módon kellene a községek költségei fedezéséről gondoskodni Ott, hol a községek korlátozott anyagi viszonyai miatt képtelenek ily terhek viselésére, az államnak, vagy a törvényhatóságoknak kellene segítségre menni; de a községeket kényszeríteni kellene, hogy alkalmas rendőrség szervezéséről gondoskodjanak. A községi rendőrséget pedig szerz-vesz lehetne olyképpen, hogy a község

A honvédtűzér.

Reszket a föld, a lég, kard csattog, ágyú döng,
Harcosok veretől piros a magyar föld;
Az élen szálanták, de csekély a magyar,
Reggel óta tart már az ádáz viadal.

Ahol víz egy magyar, tíz ellen még neki.
Küzd, mint az oroszlán, mert a honját véd.
Az élen legelőbb bajt, halált mér,
Domb oldalán áll egy ifjú honvédtűzér.

Efing a bűmlát, ha ez ifjút nézed,
Hisz alig érte meg a tizenöt évet.
Amidőn elcsúti menyőrdő águját,
Csakóját lengette éhetti a hazát.

Olyan vig, mintha nem a csatában volna,
Mintha egy lakóház, vidám zene szólna.
Atkozta az élen az ifjú águját,
Mert sora között utcaról itétit vág.

De ime egy golyó az ifjuzót téved
S honserető szívén ejt mély, vézró sebet,
Aldán roskad le, hányván lesz az arca,
Szeregett águját ártóleve tarja.

Bajtársi felokaj szerezte apólan,
„Bajtársak mondjátok, talál-e a golyom?”
„Talál bajtárs, talál, hol az élen állott,
A soraí közét egész utcat vágott!”

Húszek mosolygással ajka végsőt rebeg:
„Oh, akkor nyugodtan, boldogan halok meg.”
Fehelgáncz körötte a zengő diadal!
Fut a vert élen hal, miénk a diadal!

IFJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

Ezredes ur Bilitzek.

Ira: IFJ. ORSITS FERENC (Zalaegerszeg.)

Bilitzek Vendel ezredes ur az ötvennegyedik gyalogezred parancsnoka volt. Katonai pályán már tizenkét éves korában kezdte. Mikor még csak három aranycsillag ragyogott a gallérián — igazat mondva — páratlan katora volt. Katonái és tisztjei mintaképül állottak az armádiában. Most azonban züllésnek indult az 51-dik gyalogezred. A katonái kimaradoztak, a tisztjeik tömve voltak Bilitzek ezredbeliekkel, a tisztjeik lumpoltak, ha kirukkoltak nem rengett a föld a lábuk alatt, mint a régebbi időkben s hadgyakorlatok alkalmával fele kidől a legkisegnek.

Bizonyára azt kérdési a nyájás olvasó — mi volt ezeknek az oka?

Megmondom. Bilitzek Vendel ezredes ur megházasodott. Öregségére vette a nyugót nyakába, egy kétmászás rác özvegy kepeben. Mikor Bilitzek megismerte, s pár hét múlva a méltóság, születelt Háztermekin Flora, erebegette az „igent” még a kontyán lebegett az özvegyi fátöl, Hja régi igazság, hogy olyan az özvegy, mint a nedves fa; egyik oldalán még bugyborékol, s a másik oldalán már lánngal ég.

Ha kérdeztek Bilitzeket, hogy mi vitte erre a rettenetes teltre, a budapesti mentők jelgétét idztek:

— Mindnyájunkat érhet baleset!

Most pedig áttérnek arra, amit el akartam mondani. Reményem, hogy a t. olvasó megbocsát az ily hosszúra nyúlt bevezetést.

Az őszi hadgyakorlaton történt, hogy az ezredes urnak egyik zászlóaljával egy lejtő oldalán kellett pihenőt tartani. A tisztjek leheveredtek az árok mellett lomboz fák alá s nagyban ergettek a füstöt. Ó maga a lovon maradt, a kántárságot a nyeregbe dobta s távcsvérelt kényelmesen vizsgálta a környéket. Főnn a dombon volt elhelyezve az ezred zenekara, kótartókat s egyéb zenei instrumokol körülvé. A zenészek is pihentek.

Egyszerre csak éles trombitaszó hallatszott. Az ezredes ur Fánija (ez volt lovának a neve) fölkapta a fejét s izgatottan fülett.

A szél erre hozta a rohamra hívó jelet, mire az ezredes lova vágtatni kezdett. Bilitzeknek alig volt ideje, hogy megkapja a kántárságot. A ló pedig horkolva nyargalt fölfele a dombra. Hiába ráncigálta az ezredes ur, repült az neki egyenesen a katonabandának. A kónigrázi csata lehetett ahhoz hasonló, ami most történt. A zenészek hiedten ugrottak föl, mert a Fáni ugyancsak nem udvariskodott, hanem olyanokat rugott, hogy a kótartókat, a trombitást recsegetve repültek föl a levegőbe. Aztán, miután ott mindent összgázolt, habzó szájjal rohant le a lejtőn.

Bilitzek hiába kiabált, hogy fogják meg, de senki sem vállalkozott rá, mert tudták, hogy az

lélekszámahoz képest, egy vagy több, tisztán rendőri teendők ellátására hivatott rendőrt alkalmazzon. A rendőrök kinevezésével az előjárásból meghaltatása mellett, a főszolgabíró lenne felruházandó. Az így szervezett rendőrök részére szolgálati szabályzatot kellene kidolgozni s kiképzésükre a csendőrnagyparancsnokságnál szakfolyam volna szervezendő. Közvetlenül a jegyző és a bíró felügyelete alatt állának, de teendők mikénti teljesítése tekintetében a járási csendőrmesterek ellenőrzése alá helyezendők. Egyenruha s szolgálatban az oldalégyver viselése kötelező volna.

Megszüntetendő lenne az 1886. XX.1. t.-c. 130. §-ának 4. bekezdésében lefektetett azon anomália is, hogy a belrendőrségi kiadások fedezéséhez csak a házirtókások járuljanak, mert úgy vélem, hogy a belrendőrségnek nemcsak a háztulajdonosok, hanem a földbirtokosok is hasznát veszik.

Visszatérve a rendőrség szervezésére, tudom, hogy az ily kezdetleges intézménnyel nem volna megvalósítható a községi rendszert minden követelménye, de a mostani képtelen viszonyokat illetőleg óriási haladást jelentene. Végre is a közbiztonság oly mélyen belevág a polgárok jobaiba és szabadságába, hogy gondoskodnunk kell egy oly intézményről, mely erősen a jóarvólakosságban a rend szeretetét, tekintélyét és tiszteletét szereve a rend fenntartóinak s nagyban elősegítene azt, hogy a sógorság és komaság révén elkövetett rendtelenségeknek vége legyen és abból a vidéki jó rendszert is kialakulhasson.

Csatangolás a multban.

Kezünk között levő híreket bizonyítják, hogy az a mozgalom, amelyet Hadik Mihály lovag műmiajának megmentése érdekében indítottunk, egyáltalán nem új keletű, mert megoldottuk Dervarics Kálmán vité alsólendvai aljárásbíró, az ismert nevű történész, már 1804-ben megpendítette a nevű megmentésének eszméjét, de — egy sánjalatos körülmény folytán — eredménytelenül.

ember is veszedelmes, ha megvész, hát még egy vén csatár.

Az ezredes kiverte az izzadság, ráncigálta, ütötte a lovat, de hiába, a Fáni rohant tovább.

A lefő végén pedig állott egy mocsar, mely az az napi esőtől megáradt. Bilitzeknek a sapkája is elcsúszott s így tisztán látható látni, hogy a mocsar látára minden hajászája az égnek meredt. A fő, Bilitzekkel együtt, a mocsárra ugrott.

Az ezredes azt hitte, hogy itt az órája, az utolsó órája. Alig, hogy a vízbe esett, mindjárt azon iparkodott, hogy levegőt kaphasson. Ez nehezen sikerült neki, mert az orraig ért a víz s így kénytelen volt lovával együtt a vizet szűrősen.

Maga a tábornok sietett egész táborával s egy csapat bakával, hogy a szerencsétlenül járt ezredes a sártengerből kimentse. Ez szerencsére meg is történt. Bilitzeknek pedig az jedségen kívül más baja nem történt, mint tetőlő-talig sáros lett.

Káromkodott az öreg katoná, mint a jégeső. Szédült a lovat, mint a bokros s még az nap el is adta a sinternek. Az egész tisztáknak majd megpuadtak nevetésben. Még a teljes szájakadók is rohogtak. Ezt nem tudta elnézni az öreg ur s még a hadgyakorlat végén nyugdíjba ment. Fajt neki, hogy őt, ki 42 évig szolgált az osztrák hadsereget, öregeségre, hála fejében tisztázásai nevére kiseri a penzióba. Nem is bírta soká. Egy csendes gutatés következtében berukkolt a legfelsőbb armádiába.

Emiatt történés az mozgalomnak megnyerni óhajtott a családot, 1864 február 25-iki keletelt levelét írta a mi Hadikunk egy Szemlaken elő lezármazottjának, Hadik Gusztáv gróf, es. és. kir. kamarás, 48-as forradalmi tábornoknak, egyben adatokat kérven tőle Hadik Mihály életére és halálára vonatkozólag. Hadik Gusztáv kézséggel egyezett ösenek megmentésébe, sőt hogy ez a községnek megterhelése nélkül történjék, a kezének között levő 1804 március 5-én Pesten kelteve levélben megígéri, hogy a saját költségén egy üvegkoporsót és diszruhát csináltat, csupán azt követi ki, hogy az ily módon mőve állapotha helyezett műmútí ünnepi keretben a Szentháromság-kápolnában, az oltár közelében helyezték el.

Hadik Gusztáv elmondja még, hogy 1815. esztendőben, midőn mint 14 éves hadnagy az olasz háborúba ment, megtekintette a műmútí a megbortrákozott az elhanyagoltságán. Ott időztem alatt — írja Hadik — többen kerestek fel azíránt, esz közölőimben ki a Pápalán ösom szenté nyilvánítását s én csak nagynehezén tudtam meggyőzni őket ennek lehetetlenségéről, míg a család ényell.

Egy későbbi levélben (kelt Pesten, 1864. márc. 28-án) már a szükséges méretet kéri gróf Hadik Gusztáv a koporsóról és ruháról s a szó szerint ezt írta Dervaricsnak:

Tisztelt hontarsam!

Szíves választás köszönettel vevé, sietek bence leveleire felélni. Mindent megteendő, de hogy 5-ik Májusig a koporsó s a köpeny elkészüljenek, de hogy ezt eszközölhessenem, újr a javukra kéntelen egy kérséssel kegyedet társzást. T. i. a mertek volna szükséges a koporsó hosszáról es szélességéről, alkalmazva a helyhez az oltár alatt, mely dedosóimnak a lakosság kegyelete által szánatik. Egszysm mind látnak körülbelül nagysága óhajátam ósmereni, egy pár latal fővágot eszima elkészítése vegett. E kérdésekre kerem szíveskedjék az Esperes úrtól tisztelem mellett fölvilágosított kéri. — Nem tudom meg a teíso koporsót (a belső üvegbl) lened) ere vagy faból csináltassák, ez iránt es mitűn az egész ügyben rókom győvedesgőből Gr. Hadik Belat tengeri alvezert, onna öcsém nem mellozhelem, az ó véleményére is várok, valamint ötlet is felhírtam, a kéndő Lendvai ünnepeim jmeljének, meglevő győvede, hogy a kegyetek részéről engem íltő szives megívtást, nem leszek idegen ó a rea is kiterjesztés.

Ó jelenleg Triesten a Melsicói császár elatazánál nál, csak egy pár nappal később értesíthet engem, úgy is meg a méretet nem veszem, nem lehetne a tnyak elkészítése fogni.

Szíves választás várta es elnézést kérek, terelő kérdéseimért, a midőn szívesen fölkarolták az egész tárgyak buzgóan köszönöm, előre is örövendék, kegyeddel személyesen megismerkedni. — Kítnő tisztelettel, maradók ósintte kekötelezette:

gróf Hadik Gusztáv.

Ezen levél vétele után Dervarics értekezletre hívta össze Alsólendva intelligenciáját s közölte tervét, mely szerint 1864 május 5-én ünnepség keretében üvegkoporsóba és diszruhába helyezték a műmútí. De mi történt? Az értekezlet jelenvoltak nagy hámlatára fejjál Stirling Antal akkori esperes-plebános (ez 1864 ápr. 2-án történt) és nem tudni mi okból, tiltakozott a műmia ílyetén való megbecsülése ellen. Stirling esperes-plebános ekkor minden éron megnyerni akarták, de ez nemcsak hogy nem sikerült, de az esperes arra is képes volt, hogy arra kérte a szombathelyi püspökséget, a május 5-iki ünneplély határozottan tiltsa be, ami nem is késétt. A szombathelyi püspökség, Stirling kérésének eleget téve, 1864 ápr. 11-iki keletelt bitoltta az ünneplély s ezzel a műmia sorsa egyidőre megpecsétellett.

Stirling esperes-plebános a püspöki letiltás által félbörtörtöz közvélemény ellen még azt a tettet akarta ekövetni, hogy Hadikunk műmiaját koporsóba zárátja es eltemetteti, de ezt mégsem merészeltte megtenni, mert azzal nemcsak Alsólendva, hanem az egész vidék érzetét érzékenyen megsértette volna.

Igy végződött kudacsal az első mozgalom, mely a műmia érdekében negyvenöt évvel ez előtt megindult!

Iráások.

A könyvek.

Nem egy könyvet, vagy azok egy különös csoportját tekintem, hanem az összes könyveket; nemcsak a bennük foglalt tudásról, művészetről, vagy értékekről, hanem megjárásukról volna pár szavam.

A könyvtárak, melyekbe sor és időrend szerint költöznek be az egyes könyvek, felőlők nemcsak a tudomány és művészet történelmének anyagát, hanem azt is, amit az összes korok emberei az életől képztek. A könyvek sora, csak testleg — már mint egymás mellé állítva — képez egy folytatagos sort. A szellemi vonal nem egyenes. Megmászják nemcsak a kritika, hanem a más, egymásra következő évek elentéless fel-fogása. Az egyik réz s a másikat nemcsak támadja, hanem lerombolja, mintegy megsemmisíti. A harmadik rész, mely aztán egy lépéssel tovább megy az akotásban, szintén alapja a jövő kritikájának.

Nem szükséges példákat felhozni az irodalmi, tudományos, esztetik erkölcsi nézetek, könyvek, tanítások fejlődéséről, nemcsak abban, amely menny teljesen szembelyezkedik az előbbi kötet nézeteivel. Az evolúción nemcsak a jövővel való küzdelmet látjuk, hanem állandó harcot a multtal szemben is.

Minden könyvben egy embert is láthatunk meg. Leginkább nem magának alkotja művet az író. Nem is látunk csak egyes egységeket az irodalomban.

Látva a kulturális élet változását, az eszmék, majdne a tudomány terjedését, kéntelenek vagyunk hinni, hogy abban a végtelen könyvsorban, mely az így és lélek világa, nemcsak a betű az örökkévaló, az eszme nemcsak abban ilyen marad meg, hanem ott élnek ezek az életben, melynek létülete a folytonos előretörtés. Nem akarom megkérteni azt, ami kihát az irodalom es igazságtalatlán, hanem érzem azt a nagy esztent, mely e könyvek, inkább lélek és tudás nyomában kél. Nem volna feltétlen szükséges, miszerint a kettő teljesen fedje az élet fogalmát, mert hiszen akkor nem maradna tér a küzdelme, hanem a hatás majdne nyomtalan. Nemcsak elpusztulnak — a nagy es hosszu csődben — az egyes tanítások, tudományos kutatások, hanem olyan tudászerűnek látjuk a tudományt, valamint teljesen eltűnt korok, az esztent, a költő művészi szepet, meg akotásokat. Talán csak a könyvek sorsa ez? Magának a betűnek élte, jövője tükörözödi-e csak vissza abban a csendes könyvtárban, hova teljesen bekerelínék a könyvek, nem emeli ki őket a velük foglalkozó tudomány sem.

Az idő derekasan elvégzi munkáját. Az utban épp úgy felhangzik a becsmeréless, komoly kritika, mint az igazi megértés szava, de minden tudományt, kölfészletet nemcsak terem, hanem el is hallgattat.

Eszembe jutnak azok a könyvek, melyek az élettel az életér foglalkoznak, tartalmukban es elölükben nemcsak az igazságnak, hanem egy jobb es szebb körbe — a régi alapján — törekednek. Nem ját a sikerletlenség, hanem szomorú ezeknek a könyveknek, még inkább ennek a tudásnak az elmutása, melyet aztán hamarosan egy más pótol. Ebben a csendes tragédiában is hangosan hallik, sok búszkedéssel, mégis kevés öntudattal az emberi kulturális fejlődés gusznyava.

SZENES PÁL.

Fogzás.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy kevés SCOTT-féle Emulsiót, es vessen véget az álmatlan cijekeknek. A könyvség, amelyvel ezután fogak jönni fognak, megfogja Ott lepeti.

A SCOTT-féle Emulsió

kellemesen emészthető formában tartalmazza éppen azokat az anyagokat, amelyek megkiváncsoltatnak felé, egyenes es erős fogak növesztésére.

A SCOTT-féle Emulsió

tisztaságát es erejét semmissen mulja felül. Ize a legkellemesebb.

A SCOTT-féle Emulsió

legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle modortól véglegesen a halastól kérjük figyelembe venni.

Lévé a szerkesztőhöz.

Mely ifj. Binnyey Párolról szól.

A következő levelet kapjuk, melyet minden kommentár nélkül, szó szerint közlünk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A folyó hó 12-iki „Alsólendvai Híradó”-ban szó volt a most meg koszorúzott ifj. Binnyey Pál ének- és vers-szerkesztő, magyar vitézről, kinek néhány remek művet, azaz dalot, versét, vagy nótáját Szerkesztő uram közölte is az újságjában.

Nóde nem éppen csak itt és így volna a bökkenő, hanem ottan is amarról, hogy a verssekhez meg magyarázat is volt csatolva, amely magyarázat a magyar nyelv, de nem lovas vitéz ifj. Binnyey Pál, vagy Pál állítása és hirtelen mosolygaltan arcu szigorú kimondása és kijelentése alapján nem a valódi világosság világosságán igaz megelégedésekképpen van, azaz let és volt legyen oda illészvé, állítva és nyomva.

Mert:

1. Az ő világos (nappal mondta) állítása szerint es vallásásképpen öhozzát nem volt senki a világon annak irányában és céljából és végett, hogy megkérdezte volna tőle legyen, hogy miképpen ruganyozik költés, ragyogó és gágyogó elmeje, a versék és dalok és nóták irányának megelégedésében és szomorazásában, saját tulajdon fejtésében észből, tüzeből, lángjából és viharából.

2. Ő az istállóban a lovakat sohasem vakarja közpés és csupasz lábának szimplapörös és meztelbál ottval és létével, hanem felpapucsot illeszt mindjárt ilyenkor lábainak alsótalpas fejteje, dombordosárga, ujaira és sarkára, néha tyukszemére stb.

3. Ő sohasem akkor szokott verseket írni és nótákat faragni (pardon!), művelni és kikinélni és kivádnai eszének szikrából szikrából és pattogó pattogásából és szellemének szellemes és szelleműzés szellemességéből, amidőn a lovakat vakarja, hanem a szomorakat olyankor írja-írta rajta rettentés és kinyöngéltlen állapotú és létező kinnl kínosabb kínos kintjában, midőn a szájjában tartózkodó valamelyik rakocsiának fogának a fájása belécsúszul valamelyik romlott, fájásnak indult fájós fogába, a vigát pedig akkor, mikor vig.

4. Ő, az ő szájjának kinyitása és megváltása és hiteles szószámozgatása folytán azt mondta lángra gyult arca és églegléneresztett szemekkel, hogy azokat a pusztá, ostoba, neveletlen és műveltségben szenvedő verseket és dalokat, azaz nótákat nem írta és írta, hanem azok valószínűleg valamelyik kontár akasztófának a dorombjából fakadtak légyen voltak. Hogy a tele Szerkesztő ur is meggyőződően az ő való állításának és mondásának, azaz bevallásának valódi világosságáról, imeg nyekem lediktált toliba azok közül, amelyek az ő lángos fejt elhagyták, azaz, amelyek az ő fejtől és a fejében leve, létező és tartózkodó, hol vigadó, hol haragoló, hol káromkodó, hol pedig imádkozó eszéből pattantak ki. Ime:

De szép ez a kemence,
Piros kenyér van benne,
Barna kis lány útszem,
Piros kenyért megesezem,
Barna kis lány élesem,
Hopp, sep' dárom, hopp, hopp, hopp!

Ebből is láthatja te. Szerkesztő ur, hogy mennyire befotom magam. Akinek fejt tetéjéből jübből vagy kupjából, vagy oldalából ilyen stízi, az már csak nem ir olyan ostobaságokat, mint a multkori Binnyey urak.

Nem akarok hosszadalmas lenni, csak annyit mondom én magának, hogy többet a lapjában a Binnyey ur megkérdezése nélkül ne közöljön verseket, mert baj lesz, a Binnyey ur a törvényre megy és akkor magát becusajk az aztal kőtvivaló főmunkatársával együtt. En pedig akkor megvonom pártfogásomat a lapjától.

Egy nem előfizető.

Szándékosan-e vagy véletlen?

Embervadászat a gyulai határban.

— Saját tudósítónktól. —

Vasarnap délután 2 és 3 óra között egy lövés hangzott el a Cserföld (Cserencsö) határában levő gyulai csárda közelében, — s a gyilkos lövés nyomában véresen, ájuldozva rogyott a földre egy ember, akit mellén talált a lövés. Véletlenül, vagy gyilkos szándékkal rendezték-e ezt a rémes vadászatot, — nem tudjuk, bár a hatósági eljárás és a megölt ember vallomása a nappal is világosabban bizonyítja, hogy valaki okvetlenül felelni fog a kiontott embervért.

— Az eset, az egyik verző szerint, ez:

Vasarnap délután egy kisebb vadászársaság érkezett a gyulai csárda közelébe, oda, ahol az alsólendvai uradalom birtokának egy része — mint egy nagy nyelv — beleülik a bellatinci grófi uradalom orlovsáki erdejébe. A társaságban voltak Farkas Miklós petenezési urad. intéző, Paller Jenő redicsi jegyző, emek neje és Szabó Ferenc redicsi segédjegyző. Amint a társaság a kizsemelt és az alsólendvai uradalom tulajdonát képező vadászterületre ért, egy lövést hallottak a közeli kukoricákból, mely ugyancsak a lendvai uradalom tulajdona, mire az intéző, a jegyző és a segéd a lövés irányába futottak, megtudván a lövöldözőt egyen kitért. Embert helyett azonban csak két kutyát láttak történi a kukoricásban s a jámbor állatok fele Farkas egy lövést tett. Hogy talált-e a lövés, vagy sem, azt állítólag csak másnap tudták meg Alsólendván, ahol már az egész város beszélt arról, hogy a petezési intéző agyonlőtt egy embert.

A fenti elbeszélésnek, mely — nem tagadjuk — az eset egyik szereplőjéül ered, egyenesen ellent mond a hatósági vizsgálat s a megölt ember vallomása. A megölt ember, névleg Halasi Lajos 19 éves orlovsáki legény, aki most láztól gyötörve, halálsápadtan kinlódó orlovsáki lakásán, a következőképp mondta el az esetet:

— Én Haragozó József bellatinai uradalmi erődnének vagyok a segédőre. Vasarnap kora délután együtt haladtunk Haragozóval az orlovsáki erdőben, mikor lövéseket hallottunk. Az egyik lövés úgy hangzott, mintha valaki a mi területünkön is vadászna. Én a lövések irányába futottam s három férfit és egy nő találtam a mi területünk közelében. Hogy orvodászok-e vagy minck néztek nem tudom, de egyszerre hallom, amint egyik férfi hangosan kiált: „Lódd le a kutyát!” Erre a biztársára Farkas intéző réam fogta a puskáját, mire én egy bokor mögé akartam elbujni. De egy szempillantás múlva a fegyver elcsúszt s én a mellemen találva, eltem. A társaság erre nagyon megijedhetett, mert mindjárt koszra ült és elvágatott. Négy tanum van rá, akik esküvel hajlandók bizonyítani, hogy úgy történt az eset, amint elmondtam.

Ezt vallotta Halasi Lajos a nyomozó csendőrök előtt is, ezt vallják még négyen, akik Halasi társaságában voltak a nevezetes eset alkalmán. Mégis, hogy melyik félnek van igazsá, azt a lefolytatandó büntügyi vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Halasi sérülése igen súlyos.

Eladó ház.

Resznek község legforgalmasabb helyén egy üzletihelyiségnek is alkalmas szindelyes ház, a szükséges melléképületekkel és gazdasági épületekkel együtt örök árbán eladó, vagy hébe adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Kulcsár György (Miklós fia) háztulajdonosnál Reszéken.

A szigeti véres bucsu.

Egy pofon — egy emberélet.

— Saját tudósítónktól. —

Vasarnap bucsu volt Szécsiszigeten. Misével, táncal és véréll egybekötve. A misé természetesen az istenházban folyt le, elenben a tánc és a vitérgész a Mayer-féle korszámban.

Szécsiszigeten még nem esett meg bucsu vér nélkül. A verekedés éppen úgy hozzátartozik a szécsiszigeti bucsuhoz, mint a bábozásator, vagy bámi más.

Estig nem történt semmi. De este annál több. A dolog úgy történt, hogy a Mayer-féle vendéglőben mulatságot tartottak. Egy 8 óra tájban betért oda Szabó István uradalmi kocsis. Egy pohár sűrt kért és nézte a téncoásokat. A nezők között volt Szabónak a mostohanövére is, egy mankós, nyomorék leány, akit az egyik legény, Kondákor Imre durva tréfából táncra kért fel. A béna leány nem ment, mire Kondákor erőszakoskodni kezdett.

Ezt látva Szabó, mostohaatvéreének védelmre kelt. Rápirított Kondákorra:

— Bitangás, amit te tesszel!

Kondákor erre valami nagyon durvát mondott a nyomorék leányra, mire Szabó arcul ütötte a kötekedő legényt.

Erre előkerült a bicska. A bicskát Kondákor fogta és teljes erejéből Szabó hasába dofte, úgy, hogy a belek nyomban kifordultak, Szabó pedig egy rémes kiáltással összerogyott. — A zene-elhallgatott, a kacaj megfagyott az ajkakon s a gyengébb idegzettük ijedten menekültek a véres tet színhelyéről. Csakhamar jöttek a csendőrök, majd a doktor érkezett meg, akit bevarrta Szabó sebeit. Szabó aztán halalos sebével a lakására vitték, Kondákor ellen pedig az eljárás megindították.

HIREK.

— **Mentsük meg a Hadik-mümiát!** A mümia megmentésére eddig befolyt összeg egy tekintélyes részeit jósziúv hölgyek gyűjtötték. Fáradozásokat a siker fogja korozni. Schwarz Erzsike kisasszony is egyszer felkérte magát kész orrommal vállalt együttölven, de nemcsak elvállalta az ivet, hanem beszélt, kapacitált is, hogy az iv szípen megteljen. Meg is telt. Most beadta hozzá a pénzt is, ivet is. Mi azzal az óhajással nyugtázzuk a kisasszony által gyűjtött összeget, vajha igen sok ilyen lelkes hve lenne a Hadik-ügynek! — Mai gyűjtésnek a következők:

Schwarz Erzsike k. a. 60. sz. gyűjtő-ív: Fürst Nellus, Wortman Ármán, Szekeres István, Oslyay Ferenc 1—1 kor., dr. Brünner, N. N. 60—60 fillér, Schwarz Erzsike, Pollák Ernő, Bálint Adolfné, Szigeti Ignác 50—50 fillér, Poppel Lajos, Fodor Ferenc 40—40 fillér, Weisz Victor, Sonnenwald Róbert, Gut Annie 30—30 fillér, Schwarz Andor, B. S., Stöger Katalin, Krammer N., Klein Anna, Heinrich Elvira, Fischer Albert, Mihóler Géza, Gerstmann Lipótné, B. S., Hirschsohn Ferenc, Stöger Ferenc, Bratincsák N., Mayer Lajos, Rosenfeld N., Heinrich Oszkár, Horváth Árpád, Eisenstädter Hugó, Blau Sándor, Wunsch Ella, Bálint István és Laci, Varga Miklós 20—20 fillér, N. N., Neufeld Lajos, Steiner Erzsike 10—10 fillér. Összesen 13 kor. 60 fillér.

Kühn Györgyné, száznados neje (Lakos) adománya 2 kor., Turnauer Rózsa fejérett Kauzián Józsefné (Petrija) adománya 2 korona.

Mai gyűjtésük 17 kor. 60 fill. Hozzáadva a mult hét (227 kor. 62 fill.) összeget, összesen: 245 korona 22 fillér.

Kérjen mindenütt valódi **„NIL”** szivarkahüvelyt és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

Izraeliták ünnepei. Izraelita polgártársaink tegnapi ütköz nagyobb ünneppé, az egésztelebe nap ünneppé. A nagyjából pénteken este jött be és szombatban este ment ki. Szeptember 30-ára szeptember 1-ére esnek a sátoros ünnepek első napjai, míg október 7-8. napjára annak utolsó napjai.

Egyházmegyei hír. Kovács Sándor gerségi administrator az illetékes kegyúrtól, gróf Festetics Tassilottól a gerségi plébánia javadalmazására hemutató levelet nyert.

Athelyezés. Ermenyi József alsólendvai kir. adóosztás hasonló minőségében a perlaki kir. adóhivatalhoz helyeztetett át.

— Október 6. az Iparos Olvasókörben. Az alsólendvai Iparos Olvasókör mint minden esztendőben, úgy az idén ismét megkezdte üli meg az aradi vertanúk napját, október 6-án. Október 6-án este a Ferency-féle vendéglőben társasvacsora lesz, melyet a következő program eoz meg:

1. Előki megnyitó. Tartja Pollák Emil előnk.
2. Hymnus. Éneki a dalára.
3. Költömeny. Szaválja Tóth Paj.
4. Ünnepi beszéd. Tartja Bró János.
5. Ne sírj, ne sírj. — Éneki a dalára.
6. Félórvasás. Tartja Horváth Lajos.
7. Költömeny. Szaválja Németh Sándor.
8. Költömeny. Szaválja Oroszky M. Victor.
8. Előki zárás.
10. Szózat.

— A hivatalos lapból. Az igazságügyminiszter Ujaki Laszlo által kiadott kir. járásbírósi feltekkönyvezetve a IX. fizetési osztályba léptette át.

Hegyközségi közgyűlés. Az 1894. XII. 1-ec. alapján folyó ez a tanács má 16-án megkezdte alsólendvai hegyközség" és má 20-án tartotta első rendes közgyűlést. Ugy látszik, a vidék szőlőbirtokosai hamar megbarátkozott a hegyközségek alakulásával és belátta, hogy mily nagy erővel jár a társulásban, mert a szőlőbirtokosság majdnem teljes számmal jelent meg ezen első közgyűlésen. — A közgyűlés meg-megújuló helyesléssel fogadta a felolvasolt "alsólendvai hegyközségi rendtartás"-t, amit egy szűkebb bizottság dolgozott ki s azt változtatás nélkül elfogadta. — Hegyközségi hegybíróvá egyhangúan Országgyűlés Kálmán választották meg, a választmányba pedig a következőket: Dr. Kuti Dezso, Merai Ferenc, Bró János, Tancsics János, Fuss Nándor, Hujos Mihály, Hadrovics Elek, Pollák Emil, Bellóvits Antal, Teke Denes, Isóv Ferenc, dr. Jozsa Fehér, Strausz Flórián, Karabélyos Elek, Kónyák Ferenc, Kúronya József, legfőj. Gazdag János, Marton Kálmán, Matyasovszky Vince, Poppel Lajos, Toma János, Varga Ferenc és Trojok Szaniszló alsólendvai lakosok, Paller Kálmán nagy-palmai, Horváth István kispalmai, Zvér Iván kispalmai, Horváth-Szabó István tiszkeszéri, Bró Miklós gyertyánosi, Danics Miklós szombati, Trajber Mihály lendhavancsalu lakosok.

— Tüzlött kongresszus. Zalaezerségi tudósítók a következőket jelent: Szép ünnepe volt Zalaezerség, a megye fővárosának, t. h. 18-19-én. Falai közt fogadták az "Országos Tüzlött Szövetség" és a "Zalamegyei Tüzlött Szövetség" vezető embereit, valamint a megye községeinek és városainak képviselőit. Szeptember 18-án délután 5 óráig perczeket éreztet meg őket Öváry Ferenc vesprémi ország. képviselő. — "Országos Tüzlött Szövetség" alelnöke, Kisere-tében volt Breier Sándor szűv titkár, továbbá a pesti kiküldöttök. A pályaudvaron a zalaezerségi tüzlött csapata élén Stefanecz József főpáncsokkal, Nagy Antal alparancsnokkal és Boschán Gyula, a zalaezerségi önk. tüzlött egyesület elnökével, ki az egyesület és a város nevében üdvözölte a bajtársakat. A pályaudvarról hosszú kocsisorban vonultak be a vendégek a város közönségének meleg érdeklődése mellett s azonnal a városházra hajtottak, hol a "Zalamegyei Tüzlött Szövetség" választmányra tartotta gyűlést. Az ülésen megjelentek Árvay Lajos alispán és dr. Kúronya Károly polgármester is. Ugy a választmány, valamint az országos szövetség tisztviselői gyűléseknél az volt a célja, hogy a szövetség vezető férfiai a helybeli és megyei vezető emberekkel tanozkozzanak azon, hogyan ezen megyében is, mint a többiben, módott találjanak egy jó, helyes tüzlendésképzési intézmény megalakítására. A gyűléseken jelen lévő alispán ki is jelentette, hogy a kongresszus határozatait a me-

gyei képviselőik elő viszi, melyet általános helyesléssel és elféjlesztéssel vettek tudomásul. Szeptember 18-án este 7 órakor ismerkedés estély volt az "Arany Bárány"-ban. Szeptember 19-én reggel 6 órára érkelekdelek előtt tartották a zalaezerségi tüzlöttök jól sikerült disztyakortalkatát. D. u. utaztak el a város vendéglőjébe, abban a reményben, hogy kötelességüknek itt is eleget tettek.

Szűret. Az alsólendvai hegyközség szeptember 22-én tartotta választmányi ülését először őrségi, hogy az is szűret tartották a zalaezerségi tüzlöttök jól sikerült disztyakortalkatát. D. u. utaztak el a város vendéglőjébe, abban a reményben, hogy kötelességüknek itt is eleget tettek.

A vandorlegény balesete. Kovács Kálmán vesprémi illetékes lakatoslegény szerdán délelőtt Alsólendván járt, hogy valami kis munkát vállaljon. Gyalogszerrrel jött Kanizsa felől s hogy teljesen ki ne fogyjon az itókából és élelomból, utközben bekopogtatott a jószívú emberek portáira, ahol ha nem is csurrant, de csöpög egy kis ételre, itafra való. Mikor Lendvára ért, Kovács uram fényes ábrázattal bizony nagy meglepést okoz a szesznek mértékletlen élvezete, de azért a munkakeresés mellett került neki elég ideje arra is, hogy sorra vegye a korcsmákat és a pálinkás üzleteket. Munkát itt Alsólendván nem tudott szerezni, ellenben estelelle, mikor innen elment Muzsombatra irányba, nagyon izgatólag éreztékél mérte a gyalogút. Ezt a gyalogút meg voltna baj, mert Kovács bizonyára meg szokott az ivéslyesébe, de Lendväsárhely község csaknem minden utcseji korcsmába betekintett, úgy, hogy az utolsó stacionál már áig tudta a lábán megállani. Ment, ment és áig, hogy Lendväsárhelytől pár száz lépés választotta el az erősen beszécselt atyáit, Kovács a sok szesz és a sötétség miatt belefutott egy ütemű áró, ha esés közben a jobbjéét elütötte. A magával tehetetlen részeg ember a nagy fájdalomtól kiáltozni kezdett, de hiába, mert abban az időben nem jart az utón egyetlen lény sem. Kovács tehát szépen elszenderült az árkokban, honnan máspan reggel ajánlat huzták ki a járó-kéret. Apólas végett a muzsombati kórházba vitték.

— Agonyzsurta az apját. Megdöbbenő szenecziója van a tapolcai járásban levő Mindszentkálai Zalamegyei községnek. Egy elvetemült legény az egész családjeletében elcsúszott az apját, ki a földetlen elmozdított. Meghalt Balog József 24 esztendősen legény hangos élelet él Mindszentkállán. Mulattott éjél-nappal és szorta a pénzt. Apját, az öreg Balog Gábor ketsége ejette fia züllöttsége, mert tartott tőle, hogy az egész család vagyona elcsúszik a hires legény tornán. Ha együtt voltak, szemrehányásokkal illette a falu lapját, azonban ezen nem fogott a szép szó. Tegnapielőt déleiben az ebédnél megint szóba hozta az öreg Balog a fíu elmozdítást. Ez ingereltlen tiltakozott ellene, hogy vele foglakozzának, mire az öreg hevesen rátámadt a fíura:

— Még neked jár a széd? Te falu részeg, dologkerülő, csavargó, Mondtam, hogy elvessz a hitzől.

— Az öreg nem mondhatta tovább, mert a neki vadult fíu a tányérja mellől felkapta a bicskáját, áthajtott az asztalon és teljes erővel melbe szúrta az orreget.

— Mit csinász Jancsi? — kiáltott fel ijedten az öreg, aztán halkan bukkott le a székéről. Az apagyógyosság híre hamar elterjedt a faluban, jöttek a csendőrök is, kik a gyilkos fíu letartoztatták és bekísérték a tapolcai járásbírósházhoz.

— Választmányi ülés. Az alsólendvai hegyközség választmányi első rendes választmányi ülését t. h. ezeptember 10-22-én tartotta a városház tanácstermében. — A csaknem teljes számmal megjelent választmányi tagok hegyközségi etnökké egyhangulán dr. Jozsa Fábint, helyettes etnöké Bró Japost, jegyzővé Teke Denest választották meg. Az idei szűret idejét október 11-ében állapították meg. A hegyörök fizetésére nézve ez évben helybenhagyták a hegyörök eddigi díjazását. — Kimondta a választmány, hogy rendes választmányi gyűlést minden hó második vasárnapján délelőtt 11 órakor tart.

— Egy kis fíu halálos szerencsétlensége. Kedden halálos szerencsétlenség ért egy zorkóházi kis fíut. Csel József zorkóházi korcsmáros folyó hó 21-én, kedden délután gabonát hordott a mezőrejtő. Egy ideg ő ügyelt fel a munkára, de később valami dolga akadt a faluban s

8 óra-ésk István hái küldte ki a mezőre. A kis fíu, mikor már a gabonahordással végeztek, felült a szekerre, hogy kocsih merjen haza, de utközben oly szerencsétlenül bukkott fel, hogy a kerékek keresztül mentek rajta és szíveleg halott. A hatóság vizsgálat fogja kideríteni, hogy a kis fíu halálát nem terhel-e valakét felelősség.

A bíróságok vasárnapi munkaszünet. Az országos bírósági egyesületi gyűlési nyíregyházi üléséjára a következőképpen, az október 10-iki országos gyűlésen tárgyalandó indítványt hozzájárulták végett megküldte az alsólendvai bírók kárnak. Az indítvány szövezerint így hangzik: "Mondja ki az országos bírói és ügyési egyesület, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet behozatalát a bíróságoknál is óhajtja s ennek kerzestül vétele végett az igazságügyminiszterrel a szükséges lépéseket megteszi. Mondja ki az országos bírói és ügyési egyesület közgyűlése, hogy a bíróságoknál is a hivatalos óráknak egy-folytában való megállapítását óhajtja s ennek kerzestül vétele végett az igazságügyminiszterrel a szükséges lépéseket megteszi."

— Válség előtt áll Magyarország. A ránk következő esztendőben eszeményesen meg előtűnk, hogy intelligens ember valóban nem lehet el újság nélkül. Legmelegebben ajánljuk azért t. olvasónk figyelmébe a "Pesti Hírlap"-ot, mint a napilapot, melyet egyelőre érdekel a "Pesti Hírlap" az ország minden részén. A titkai irányzat nélkül leve szereztesse, csak egy celt írnia: az ország és a nagy világ minden érdekes eseményéről leggyorsabban és legkimerítőbben értesíteni közzéteszi. Ezt a celt a "Pesti Hírlap" az ország minden részén a "Pesti Hírlap"-ba magadathatallan első és legnagyobb terjedelmű napilapunk megkezdés esténdőnt át napokra 8-16 oldalal fölébb ad, mint más napilapok. Azonlalt nagy képes naplót ad, az ország minden részén, akik félkoronáért, akik félkoronáért megkezdte a "Divat-Salon"-t, elsőrendű dívatlapon is. A Pesti Hírlap nagy képes naplót tartalmaz, amely 40 oldal képet — már az október első évfolyamát ad, az ország minden részén, amely decemberre (egy-egy hóra) fizet elő, az nagy kapu ajándékul ezt a díszes albumot; hanem az állandó előfizetőknél kivül csak azok az új előfizetők, akik negyedeve előfizetnek a "Pesti Hírlap"-ra, az ország minden részén. A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, 2 hóra 4 kor, 80 fillér, negyedeve 7 korona. A Divat-Salon-nyit negyedeve 9 korona. Az előfizetés legelőször postafutárnyal kiküldött. A "Pesti Hírlap" kiadóháza címe: Budapest, Váci-körút.

— Uj vonat. Pápan mozgalom indult meg, hogy Celidómókról egy reggel 7 órakor induló vonatot helyezzenek bele a forgalomba.

— Sötét a vasutra vezetó út. A vasuti állomásra vezetó út néha — amikor a világitási vállalkozás nem gujtja meg a lámpákat — oly nagy hiányt érzi a világitásnak, hogy az tovább így nem maradhát. Este, különösen pedig viharos, esős időben világitásos éltvezedelem az árkokkal szögyezelt sötét utón való járás meg a helyi viszonyokkal ismerős embernek is, a vasutóról jóvá idegen pedig mindig ki van tevé annak, hogy a világitati utón a nyakát szegi. — Nagyon itt volna az ideje, ha a város előjáróságos erélyes fellépéssel kényszerítene a világitási vállalkozást arra, hogy ha a világitati akart, ajánljon világitásosot s teljesítse kötelességét úgy, mint azt a szükség kívánja.

— Ami jól ilzik, az a szervezethez rendszeren hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerék. A "Scott-féle Emulsió" feltétlenül jó izü, könnyen emészthető összállítva a csukányait olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

— A furlangos inas. Ravaszul kieszelt tervvel készült arra Kaponya Vendel tizenegy éves cipész inas, ki egy közeli városban lakott, hogy a fővárosba mehesse föl s megszénessze a szép fővárost. Pénze nem volt, tehát a következő módon járt el. Megsebesítette a kezét, beállított a rendőrségre s ott előadta, hogy a kutyája megmarta. A kutyái meg is mutatta. A rendőrség természetesen azonnal fölállította a Pasteur intézetbe. Tegnapiután Kaponya egyik kollégájának vállomássaló kiderült, hogy a szép kutyamárka eszt hazareg s hogy Kaponya a pajfását is rákarta bírni, hogy sebesítse meg magát s jöjjön Pestre. A rendőrség ma intézkedett, hogy a fíu azonnal hozzák vissza. Így hiába volt a ravaszul kidugott rend Kaponyának, mert vesztétség ellen beöltötték ügyen, de a fővárost meg sem fogja látni.

— Halálos szerelm. Mikovics Margit 17 éves keszthelyi családnyé és má 18-án gyufa-dódot ivott. A mérég nem hatott rögtön s a házbélek nimsen tudták a leány vézretes tetéről. Estelére heves főjárású panaszokba haza kéroztott. Gyantulánl bocsátották a leány Kis-

geszthelyen lakó nevelő apjához ment. Itt is csak masnap vallotta be, hogy mérget ivott. Rögtön orvosi látogatás, de már nem lehetett rajta segíteni. A mérég a vérbe hatolt s másfél nappal kínos szenvedés után megölte. Valószínűleg szerelmi bánattól lett öngyilkossá.

Táncmulatás. A szécsényi táncszízlőnök újról-egyetl októ. hó 3-án az iskolaterem táncmulatásig rendezte. Kezdete d. u. 1 órakor. Beleptéjdi 40 fillér, családjegye 80 fillér.

— **Jó Pajtás.** Sebők Zsigmond és Benedek Elek új gyermek lapjának első száma, melyet mindentelje érdeklődéssel vártak, most megjelent s úgy tartalmának bősége, mint kiállításának szépsége meg az ugyanolyan feltevések vártakozókat is felülmúlja kedves, ötletes címkepek csakhamar ismertté fog válni minden gyermek családjában. Az első közzétett szót nagyvonalú szövegekkel, a szerkesztés programja egy minden tekintetben előrendi gyermeklap perspektíváját nyitja meg. Rákosi Viktor kedves, vidám történetét mond el, Sebők Elek Zs. emond három cikket is írt, Dömögé Dömötör címmel folytatja híres Mackó-történetét, trefás sport-cikket is ad és a magyar gyermekeknek példaképek állítja Zrínyi a költő gyermekkorát. Molnár Ferenc pompás humorral tanoncz és játszhatók. Benedek Elek magyaros lírát, nemcsendülteit regény közzétett kezdi meg. Verset Lipcsy Ádám és Lampréthy Géza írtak. Schöpfung Ádám a gyermekok kedves formában cikket a reptűlepekről. A sport-rösvetben Manno Mihályas, a híres sportsmán mond el érdekes dolgokat. Érdekes rajtvevő, egészen új a szám tartalmát s bizonyára nagy hasznát fogják tenni azok a szülőknél, az és és magy. sz. mu. melyek a rajtvevők megjelölésére számára vannak kitűzve. Harmadik díj van: Az első a Magyar Remeklők 55 kötetes gyűjteménye 200 korona értékben, második díj Benedek Elek kis Könyvtárának teljes gyűjteménye 60 korona értékben. Nagyon szépek az illusztrációk: egy bájos önálló kép, Tull Ódon műve s ugyanez művész nagyszámú szöveg-illusztrációja. Gazdagajánlat. Képest valóban csak egy a jó Pajtás előfizetési ára: egész évre 10 korona, fél évre 6 korona, negyedévre 2 korona 30 fillér. Az előfizetés díj a következő címre küldendő: a „Jó Pajtás” kiadóváltal, Franklin-Társulat, Budapest, IV. Egetem-u. 11. Muta-vázsnámt ingyen küld a kiadóváltal barinak, a ki ker.

— **Tüz.** Horváth Miklós lendhavosszulfalui lakos udvarában egy szalmakalaf folyó hó 22-én délután 3 órakor kigyuladt és elégett. A kár jelentéktelen.

— **A sárallás titka.** Egy bestialis anya Símegeen megöjtötte és a város végi sárallásba rejtette 4 hónapos gyermekét. A kis hulla teljesen feloszlott, belel kifordultak, feje egészen össze volt törve. Így akadtak rá a sárallás körül játszó gyermekek.

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCSCS ISTVÁN.

NOVAK JOZSEF

okleveles kőműves mester
MURASZOMBAT

Ajánkozik bármely vidéken nagyobb és kisebb építkezésekre, úgy kívánatra modern építkezések tervei és költségvetések készítésével jutányos árak mellett szolgál.

Hirdetések felvértnek e lap kiadóhivatalában.

Boreladás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökség

saját termései FAJBORAI 50 literen felüli mennyiségben

literenkint 32 filléért

kaphatók

az uradalmi pincében

Alsólendván.

873 1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Zalaegerszegi Önségügyi Szövetkezet végrehajtható javára, a zalaegerszegi kir. törvényszék 909. 1931 p. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1909. V. 215, 288. számú kiküldetést rendelvé végzése alapján 2009 kor. 10 fillényi követelés s járuléai kielégítésére Zalabakas községben

1909 október 5-ik napján d. e. 10 órakor

bika, sertések szecskavagópek, szeczek, cék, boronák, borok, illa és egyéb ingóságok 2009 K becserékben bíró arverési utján tognak eladandó a következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becseréte meg nem igértetnek, az a kiküldési áron ául is a legtöbbet igéro által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő álligéret nem tetet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet igéro a vételári azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletlet igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegzet pótolni köteles és az arverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1909 szept. 21-én.

Huvell Ede, kir. bír. vjhajtó.

Egy jó házból való vidéki fiu

tanoncnak

azonnal felvétetik Czipott József divat-áru házában Muraszombat.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zseborákbán, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

KEIL-LAKK

legkijönőbb mázólo-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymaz 90 fillér.

KEIL-féle arany-fénymaz képereteknek 40 fill.

KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben

KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombatban.

Szülőoltvány,

szülővesszőről és borról nagy képes árjegyzékem **INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja. Ezen könyvet meg az is kerje, aki readni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szülőoltványt s emellett sok szülőlepek van benne. Szülőoltványokból és más egyéb európai és amerikai síma és gyökerez vesszőköl, a világhírű Delawar-tól állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő-level, közt több harcegi és grófi uradalomtól.

Cím: Szücs Sándor fia, szülőlepepe, Bihar-dőszeg.

Hordó-eladás!

Uj boros hordók

200 literetől felfele különféle nagyságban, ajtóval és ajtó nélkül, kitűnő minőségben, legelőszöb árban,

azonnal kaphatók

ARNSTEIN BENŐ

kereskedőnél

ALSÓLENDVÁN.

Ugyanott használt hordók rendelhetők.

Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjaikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíálása fennakadást szenvedjen.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-nyagvak, úrgyártelep norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszkák, építőkő- és szénraktár.

ASCHELL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készíteset, mindennemű építkezést, valamint szakképlemeny adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafaluban.

BADER HERMAN cipész. Kész cipő raktára.

BORS ISTVAN kőelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kétféle kenyér, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA stúdiója.

BELLOVICS FERENC asztalos. Vezoz minden aszuncmunkát helyben és vidéken.

„CSÜKES” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

ERHÉNYI JÁNOS lábszűti és mezeskalosás.

EPPINGER SAMU teglaryáros Alsölelendvában. Tégla és zsindelyek a legutolsóbb kritérium készíttelnek.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FIEYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmu-, jatek-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy valaszték uri divat cikkekben.

FARAGO ISTVAN borhely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turinshán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FOLDES MOR bankbizományi irodája Csáktornyan.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Rédcis.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Naponta friss esemege-szóló eladása.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGÖRENCICS JOZSEF szikvívgyára. Kivonatú szikvizek vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafaluban. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készíttelét.

GERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaezerszegen (Városi teglaryár) A legjobb minőségű fal- és eresz- bármikor rendelkezhető nála.

GONCZ GABOR pékmester (Tuske utóda) ajánlja saját felügyelők által készítt házi rozkenyereket és sütemenyit.

GAÁL SANDOR, a redicsi hengerorgazmatom új borlője ajánlja nyomtan általalkott malommal mindennemű gabonák őrölésere.

HIRSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Letenyén.

HÉGEDICS ISTVAN eszmadár.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turinshán.

HORVÁTH LAJOS borhely, illatszerek raktára.

HÉGEDÜS SANDOR épület- és bútor-asztalos.

HAAS MIKSA vegyész és műfestő Zalaezerszegen. Gyujtotelep Alsölelendvában Blau és Bartos üzletben.

IVANICS FERENC asztalos Alsölelendvában — Hosszafaluban. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KARDOS TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kétféle magyar étel-ek, jó borok, frissen esapolt sör.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógep javító műhelye Csáktornyan.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVÉNYAK VINCE borhely és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN áras és ekszerész. Nagy raktár china-elűst árúban.

MANDELBAUM MOR rőfös és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo. Elfogad minden és szakmába vago munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasaló-sokban. Varrógep, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vago munka elküsimeretes készíttelét.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dolány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÁNDOR, meszáros.

RAPOSA FERENC építőiparos (Itak Alsölelendvában, a hegyn.) Elvállal minden és szakba vago munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalaibaksán.

STERN DAVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarkozások a legolcsóbban elvállaltatnak.

SCHWARGZ KAROLY borkereskedő és szikvívgyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARGZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászai (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JOZSEF asztalos Hosszafaluban — Alsölelendvában. Minden és szakmába vago dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SCHWARGZ ETELKA vegyeskereskedése a Kámtszai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalaibaksán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készíttelése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegy olcsón elad fas és zöl szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kerecsa-oltványokat Szőlőtelep-est helyben és vidéken olcsón elvállalja.

WORTMAN BENÓ rőfös és divatárú kereskedése.

WALTER-DOLFFER ADOLF meszáros.

WOLFFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elűrendű férfi-szabó. — Kész-ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT ferfi- és nő divatárú üzlete. A világhírű vici Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-féle új ház.)

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jósb vasár- és háztartási cikkek árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedj hozzáik fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ.

BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74.3.

Alsölelendvai elárúsító: FREYER LIPÓT.

Házeladás.

Alsölelendvában, a Szentjános-utczában a 36. a. és 37. b. számú

lakóházak eladó.

A házak s belsőségek 372 négyzetfőzőn fekszenek. — Bővebb felvilágosítást nyújt Sáfár János háztulajdonos.

AKI valamit venni akar.

AKI valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsölelendvai Híradó”-ban.

Üzlethelyiség

Alsölelendvában, a Főut legszebb részén 3 szobás utcai lakással a házbán

1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatalban.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu- torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be- vásárlási forrás teljes menasz- szonyi kelengyék, szállodák, ven- déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!